
CITTÀ DI MONCALIERI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 14 / 29/02/2024

Uff. SEGRETERIA GENERALE

OGGETTO: ESAME MOZIONE AD OGGETTO: "SOSTEGNO ALL'ISTITUZIONE DEL 
SALARIO MINIMO LEGALE” 

L’anno duemilaventiquattro il giorno ventinove del mese di Febbraio alle ore 20:00 il Consiglio Comunale 
convocato in forma mista per determinazione del Presidente con avvisi scritti consegnati al 
domicilio digitale di ciascun Consigliere, come attestato dalle ricevute di avvenuta consegna, si è 
riunito nella sede del Municipio di Moncalieri, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica in prima 
convocazione.

Per il presente punto all’ordine dell’ordine giorno risultano presenti/assenti i seguenti consiglieri:

Cognome e Nome Cognome e Nome
ARTUSO DIEGO Presente MAMMONE ANTONIO Assente Giustif.
BELLAGAMBA PIER 
ALESSANDRO

Presente MINENNA SABRINA Presente

CALLIGARO ARTURO Assente MONTAGNA PAOLO Presente
COSTANTINO SILVANO Presente MONTICONE CRISTIANO Presente
DEMONTIS GIANFRANCO Presente OSELLA GIUSEPPE Assente
DI BELLA CRISTINA Presente PATRITI ROBERTO Assente
DURAZZO CESARE 
GUGLIELMO

Presente PERSICO NICOLETTA Presente

FASSONE BARBARA Presente RICCO GALLUZZO BIAGIO Presente
FIUMARA ROBERTO Presente RUSSO SERGIO Assente
GIACHINO ALESSANDRO Assente SALERNO CHRISTIAN Presente
GIACOTTO ROBERTO Presente VISCOMI ABELIO Assente Giustif.
IORFINO PASQUALE Presente ZACA' STEFANO Assente
LICATA SILVANA Presente

Si dà atto che per la presente seduta il Consigliere RICCO GALLUZZO BIAGIO risulta collegato in 
videoconferenza in modalità telematica, ai sensi e nel rispetto dell’Appendice al Regolamento del Consiglio 
Comunale approvata con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 58 del 26/05/2022.

Pertanto sono presenti n. 17 Consiglieri, nonché il Vicesindaco GUIDA DAVIDE e gli Assessori:
BORELLO ALESSANDRA, MORABITO MICHELE, POMPEO LAURA, DI CRESCENZO SILVIA, 
MESSINA GIUSEPPE, GUIDA DAVIDE

Assiste alla seduta Il Segretario Generale Dott.ssa Stefania Truscia 

Il Signor Diego Artuso nella sua qualità di Presidente del Consiglio assume la Presidenza e, constatato 
che il numero degli intervenuti è sufficiente perché si possa validamente deliberare, dichiara aperta 
la discussione sull’argomento che forma oggetto del presente verbale.



La mozione iscritta al punto 14) prot. n. 11842 del 22/02/2024, allegata al presente verbale, 
presentata dai Capigruppo Consiliari Christian Salerno (PD), Roberto Giacotto (Montagna Sindaco) 
e Gianfranco Demontis (Azione Italia Viva Renew Europe) ad oggetto: “Sostegno all'istituzione del 
salario minimo legale”, già notificata ai Consiglieri con la convocazione del Consiglio, è data per 
letta.

Prendono la parola il Cons. Silvano Costantino, per l'illustrazione della mozione, e 
successivamente, anche per dicharazione di voto, i Cons.ri Persico, Monticone, Bellagamba, 
Fassone, Iorfino, Costantino, Salerno, il Presidente, i cui interventi, qui integralmente richiamati, 
risultano come da registrazione audio/video su supporto di memorizzazione digitale, ai sensi 
dell’art. 54 del Regolamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari.

Il Presidente, chiusa la discussione, pone in votazione la mozione in oggetto.

Si dà atto che escono dall’aula i Cons.ri Bellagamba e Monticone.

Sono pertanto presenti n. 15 Consiglieri.

Si dà atto che al momento della votazione sono assenti o non si sono abilitati al voto, ai sensi 
dell’art. 44 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale i seguenti n. 10 Consiglieri:

Bellagamba, Calligaro, Giachino, Mammone, Monticone, Osella, Patriti, Russo,Viscomi, 
Zacà

La votazione, espressa in forma palese, dà il seguente risultato:

Presenti n. 15 Consiglieri
Votanti n. 15  Consiglieri
Voti favorevoli n. 15
Astenuti zero
Voti contrari zero
Non partecipanti al voto zero

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’esito della votazione

DELIBERA

di APPROVARE la mozione in oggetto.

*****************************************************************************

Esauriti i punti iscritti all'ordine del giorno della seduta consiliare, il Presidente dichiara chiusi i 
lavori del Consiglio comunale alle ore 00:30 del 01/03/2024.

Richiamato il precedente verbale n. 6 di questa seduta, si dà atto che le interrogazioni non discusse 
nn. 6.3), 6.4), 6.5), 6.1), 6.7) e 6.8) sono rinviate alla successiva seduta consiliare.



                      
  IL Presidente del Consiglio      

 Diego Artuso

(firmato digitalmente)   

Il Segretario Generale

 Stefania Truscia

(firmato digitalmente)

________________________________________________________________________________


